

# 山东省测绘地理信息行业协会文件

鲁测协会发〔2022〕第1号

## 关于进一步加强 测绘地理信息新闻宣传工作的意见

各市联络处、各会员单位：

测绘地理信息新闻宣传工作是党的宣传工作和测绘地理信息工作的重要组成部分。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，测绘地理信息事业如火如荼、日新月异、蒸蒸日上，大力宣传和弘扬测绘地理信息事业发展正能量，是测绘地理信息工作者责无旁贷的责任和义务。

测绘地理信息产业发展对测绘地理信息新闻宣传工作也提出新的要求，赋予新的内涵，新闻宣传工作的责任更大，任务更加紧迫，任重道远。为进一步加强测绘地理信息新闻宣传工作，现提出以下意见。

### 一、充分认识测绘地理信息宣传工作的重要性

加强测绘地理信息新闻宣传工作，对于测绘地理信息行业更好地贯彻落实习近平总书记对测绘地理信息工作的重要指示精神以及党和国家关于测绘地理信息工作的重要决策，展示测绘工作的新举措、新亮点、新成就，推动现代测绘地理信息产业转型升级，更有效地服务测绘地理信息事业实现新发展意义重大；对于凝聚行业力量，鼓舞队伍斗志，弘扬测绘精神，增强测绘文化软实力，营造积极主动、团结

和谐、奋发向上的氛围意义重大；对于进一步提升测绘地理信息工作的社会认知度和影响力，营造全社会重视、理解、关心、支持测绘地理信息工作的外部环境意义重大。必须把测绘宣传工作摆在重要位置抓紧抓实抓好。

## 二、进一步丰富测绘地理信息新闻宣传工作内容

要围绕自然资源和测绘地理信息中心工作，以改革创新为动力，以贴近实际、贴近生活、贴近群众为原则，突出行业特色，紧贴时代主题，创新宣传思路，加大宣传力度。着力在展现测绘地理信息重要作用、扩大测绘地理信息工作影响上作出新贡献；在加强文化自信、社会主义核心价值观体系建设、弘扬测绘精神上取得新进步；在统筹重大测绘地理信息新闻宣传活动、提高舆论引导能力上开创新局面。通过富有成效的宣传来引导教育人，鼓舞激励人，提升塑造人，团结凝聚人，统一思想，鼓舞斗志，为测绘地理信息事业更好更快发展提供精神动力、舆论支持和向上氛围。

要大力宣传党的路线、方针、政策，宣传新时代测绘地理信息事业的新变化、新特点、新思想、新举措。大力宣传测绘地理信息新技术、新产品、新服务。大力宣传测绘地理信息工作服务大局、服务社会、服务民生，在经济社会各部门各领域发挥的重要作用和取得的突出成效。大力宣传党的建设，宣传测绘地理信息工作一线涌现出的先进基层党组织、优秀党员和先进人物。要唱响主旋律、打好主动仗，进一步增强新闻敏感度，拓宽宣传视野，挖掘报道深度，展示测绘地理信息工作者时代风采，彰显新时代测绘精神。

## 三、切实加强新闻宣传工作和新闻宣传平台建设

进一步加强山东省测绘地理信息行业协会网站、公众号和《齐鲁测绘地理信息》杂志建设，不断丰富内容、提高质量，增强针对性、时效性，提升吸引力和影响力，发挥其宣传功能。要积极鼓励干部职

工踊跃投稿，既宣传了为测绘地理信息产业发展作出的成绩，又展现了会员单位自身专业能力和水平，是难得的良好机会和展示平台。

各联络处、会员单位，要切实加强组织领导，把测绘地理信息新闻宣传工作放在与业务工作同等重要的地位予以支持，做到同谋划、同部署、同推进。进一步强化和落实测绘地理信息新闻宣传工作责任制，把测绘地理信息新闻宣传工作作为衡量工作业绩的重要内容，形成推动测绘地理信息新闻宣传工作的有生力量，努力造就一支政治强、业务精、作风正、纪律严的测绘地理信息新闻宣传通讯员队伍。对优秀新闻稿件，推荐中国地理信息产业协会网站、公众号等更高平台发表和宣传，对做出优异成绩的单位和个人给予大力表扬奖励。

山东省测绘地理信息行业协会新闻媒介及联系人：

1、山东省测绘地理信息行业协会网站

2、山东省测绘地理信息行业协会微信公众号

联系人：乔晓龙 安晓莉 0531-88552900

刘京科 0531-88556763

3、《齐鲁测绘地理信息》会刊

联系人：刘 强 0531-67810071 13616410087

山东省测绘地理信息行业协会

2022年2月21日

